Информация об общественном обсуждении к проекту стратегии
 В целях реализации статьи 13 Федерального закона от 28.06.2014 №172- ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Администрация Иланского района проводит общественное обсуждение проекта стратегии социально-экономического развития Иланского района до 2030 года (далее – проект). 
Предложения и замечания по проекту принимаются до 10 декабря 2019 года:
 - в электронной форме на адрес электронной почты: ilansk- adm@yandex.ru; 
- на бумажном носителе на адрес: г. Иланский, ул. Ленина, д.67, каб.2- 08, контактный телефон: 8(39173)2-17-82, 8(39-173)2-14-47. 
Предложения и замечания участников общественного обсуждения к проекту, поступившие в письменной форме на бумажном носителе и в форме электронного документа, в обязательном порядке должны содержать фамилию, имя, отчество (при наличии) гражданина, наименование юридического лица (предложения и замечания, не содержащие указанных сведений, рассмотрению не подлежат), почтовый адрес, суть предложения, личную подпись и дату. 
В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает документы и материалы либо их копии. Предложения и замечания участников общественного обсуждения к проекту Плана, направленные в электронной форме, должны быть оформлены в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf 
Не рассматриваются предложения и замечания: 
-неподдающиеся прочтению;
 -экстремистской направленности; 
-содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения; 
-не относящиеся к теме обсуждаемого проекта.
