Приложение 


Администрация Иланского района Красноярского края в целях общественного обсуждения размещает проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю в границах Иланского района на 2025 год.
Предложения по итогам рассмотрения проекта Программы профилактики направляются в срок с 01.10.2024 по 01.11.2024 года в письменном виде в Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Иланского района Красноярского края по адресу: Россия, Красноярский край, Иланский район, г. Иланский, ул. Ленина, д. 67, помещение 1-11, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов.
Также предложения можно направлять на адрес электронной почты  kumi-ilanskiy@ilansk-adm.ru. 
По всем вопросам направления предложений по итогам рассмотрения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю в границах Иланского района на 2025 год необходимо обращаться по телефону 8 (39173) 2-17-89, КУМИ Администрации Иланского района, ведущий специалист Порядина Евгения Евгеньевна.

 
